
 
 

รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจของประชาชน 

ท่ีมีตอการใหบริการขององคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

อำเภอบานโคก จังหวัดอุตรดิตถ ประจำปงบประมาน พ.ศ. 2564 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

จัดทำโดย 

สำนักปลัด 

องคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

 



รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการใหบริการ 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ขององคการบริหารสวนตำบลนาขุม อำเภอบานโคก จังหวัดอุตรดิตถ 
 

หลักกการและเหตุผล 

 รายงานการประเมินความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการใหบริการขององคการบริหารสวนตำบลนา

ขุม อำเภอบานโคก จังหวัดอุตรดิตถ ปงบประมาฯ พ.ศ. 2564 

ฉบับนี้มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการ และรับทราบปญหา

อุปสรรค ขอเสนอแนะของประชาชนที่มีตอการใหบริการตามภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลนาขุมเพ่ือ

นำผลการประเมินไปเปนแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แกไข สงเสริม พัฒนา ขยายหรือยุติการดำเนินการ 

ในการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

 การประเมินในครั้งนี ้เปนการศึกษาวิจัยเชิงปริมาณ โดยใชแบบสอบถามความพึงพอใจในการรับ

บริการประกอบดวย (1) ดานกระบวนการและขั้นตอนการใหบริการ (2)ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ (3)ดาน

สถานท่ีและสิ่งอำนวยความสะดวก และมีคำถามปลายเปดเพ่ือใหไดขอมูลความตองการของประชาชน และ                       

ขอเสนอแนะในเชิงคุณภาพรวมดวย 
 

กลุมประชากรท่ีไดรับการสำรวจ 

 กลุมประชากรตัวอยางเปนเพศชายและหญิง มีการกำหนดชวงอายุ เปนประชาชนผูมาติดตอหรือรับ

บริการจากองคการบริหารสวนตำบลนาขุม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ชวงเดือนตุลาคม 2563 – 

เดือน กันยายน 2564) รอบหนึ่งป 

 ทำการจัดเก็บขอมูลดวยแบบสอบถาม และดำเนินการประเมินโดยสำนักงานปลัด องคการบริหารสวน

ตำบลนาขุม 
 

แบบสอบถาม (เครื่องมือท่ีใชในการสำรวจ) 

 เครื่องมือท่ีใชในการสำรวจเปนแบบสอบถาม 3 ตอน 

 ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 4 ขอ ประกอบดวย 

  (1) เพศ 

  (2) อาย ุ

  (3) การศึกษา 

  (4) อาชีพ 

 ตอนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความเห็นของผูบริหาร จำนวน 3 ดาน ประกอบดวย 

  ดานท่ี 1 ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ จำนวน 1 ขอ 

  ดานท่ี 2 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ จำนวน 2 ขอ 

  ดานท่ี 3 ดานสถานท่ีและสิ่งอำนวยความสะดวก จำนวน 5 ขอ 

 ตอนท่ี 3 ขอเสนอแนะ / ความคิดเห็นเพ่ิมเติม 

  โดยใหผูตอบแบบสอบถามการกรอกขอมูลดวยตนเอง 

 

 

 



เกณฑท่ีใชในการวิเคราะหขอมูล  มีระดับคะแนนดังนี้ 

 ความคิดเห็นของผูรับบริการ ดีมาก  ระดบัคะแนน เทากับ 4 

 ความคิดเห็นของผูรับบริการ ดี  ระดบัคะแนน เทากับ 3 

 ความคิดเห็นของผูรับบริการ พอใช  ระดบัคะแนน เทากับ 2 

 ความคิดเห็นของผูรับบริการ ควรปรับปรุง ระดบัคะแนน เทากับ 1 

นำมาวิเคราะหหาคารอยละ และคาเฉลี่ย โดยคะแนนเฉลี่ยนำมาแปลความหมายตามเกณฑ ดังนี ้

 คะแนนเฉลี่ยระหวาง 3.51 – 4.00 หมายถึง การใหบริการดีมาก 

 คะแนนเฉลี่ยระหวาง 2.41 – 3.50 หมายถึง การใหบริการด ี

 คะแนนเฉลี่ยระหวาง 1.51 – 2.50 หมายถึง การใหบริการพอใช 

 คะแนนเฉลี่ยระหวาง 1.00 – 1.50 หมายถึง การใหบริการควรปรับปรุง 

หนวยงานท่ีรับผิดชอบ 

 สำนักปลัด อบต.นาขุม 

ผลผลิต 

 รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการของ อบต.นาขุม ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.2564 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แบบสอบถาม 

แสดงความคิดเห็นของประชาชนตำบลนาขุมในการรับบริการ 

องคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 

1.เพศ        ชาย         หญิง 

 

2.อายุ  ต่ำกวา 18 ป       ระหวาง 18 – 35 ป      ระหวาง 36 – 50 ป      มากกวา 50 ป 
 

3.การศึกษา         ประถมศึกษา                      มัธยมศึกษา    ปวช./ปวส. 

         ปริญญาตรี          สูงกวาปริญญาตรี    อ่ืนๆ (ไมมี) 

4.อาชีพ             เกษตรกร ลูกจาง      รับราชการ  

  ประกอบธุรกิจสวนตัว   อ่ืนๆ นักเรียน / นักศึกษา 

 

ตอนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความคิดเห็นของผูรับบริการ 

ลำดับ รายการประเมิน 
ระดับคุณภาพ 
ดีมาก ด ี พอใช ควรปรับปรุง 

ดานท่ี 1 ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ 
1 การจัดลำดับการใหบริการมีความยตุิธรรม     

ดานท่ี 2 ดานเจาหนาท่ีใหผูบริการ 

1 ความสุภาพในการใหบริการ     

2 ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ     

ดานท่ี 3 ดานสถานท่ีและส่ิงอำนวยความสะดวก 

1 มีปายประชาสัมพันธและปายแสดงสถานท่ีเห็นไดงาย     

2 มีปายแสดงข้ันตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหนาท่ี     

3 การจัดสถานท่ีรอใหบริการ     

4 หองน้ำสะอาดและมีเพียงพอตอความตองการ     

5 มีน้ำสะอาดบริการอยางพอเพียง     

 

ขอเสนอแนะ/ความคิดเห็นเพ่ิมเติม 

 

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 
 

 

 



ผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการชององคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

ประจำปงบประมาณ 2564 

สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจของผูรับบริการขององคการบริหารสวนตำบลนาขุมที่มีตอการใหบริการตาม

กระบวนการตางๆ ผลการสำรวจ ผูตอบแบบสอบถาม 50 คน ดังนี ้

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 ผูตอบแบบสอบถาม เปนผู 20 คน คิดเปนรอยละ 39.70 เปนผูหญิง 30 คน คิดเปนรอยละ 60.30 

 หวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม  ต่ำกวา 18 ป           จำนวน 4 คน   คิดเปนรอยละ 7.35 

              อายุระหวาง 18 – 35 ป   จำนวน 11 คน  คิดเปนรอยละ 22.06 

           อายุระหวาง 36 – 50 ป   จำนวน 20 คน  คิดเปนรอยละ 39.71 

            อายุมากกวา 50 ป          จำนวน 15 คน  คิดเปนรอยละ 30.88  

  แบงตามการศึกษา 

   - ระดบัประถมศึกษา จำนวน 13 คน  คิดเปนรอยละ 25 

   - ระดับมัธยมศึกษา จำนวน 15 คน  คิดเปนรอยละ 30.88  

   - ระดบัปวช./ปวส. จำนวน 11 คน  คิดเปนรอยละ 22.06  

   - ระดับปริญญาตรี จำนวน 10 คน  คิดเปนรอยละ 19.12  

   - ระดับสูงกวาปริญญาตรี จำนวน 1 คน  คิดเปนรอยละ 2.94  

 แบงตามอาชีพ 

   - เกษตรกร          จำนวน 22 คน  คิดเปนรอยละ 44.12 

   - ลูกจาง   จำนวน 8 คน  คิดเปนรอยละ 16.18  

   - รับราชการ  จำนวน 5 คน  คิดเปนรอยละ 8.82  

   - ประกอบธุรกิจสวนตัว จำนวน 11 คน  คิดเปนรอยละ 22.06  

   - อ่ืน ๆ นักเรียน / นักศึกษา จำนวน 4 คน  คิดเปนรอยละ 8.82 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

ตอนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผูรับบริการ 

ลำดับ รายการประเมิน 

ระดับคุณภาพ 

ดีมาก ดี พอใช 
ควร 

ปรับปรุง 
คาเฉล่ีย 

ระดับ 

ความเห็น 

ดานท่ี 1 ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ 

1 
การจัดลำดับการใหบริการมี
ความยุติธรรม 

26 

(51.47) 
23 

(45.59) 
1 

(2.94) 
0 

(0) 
3.48 ด ี

ดานท่ี 2 ดานเจาหนาท่ีใหบริการ 

1 ความสุขในการใหบริการ 
26 

(52.94) 
23 

(45.59) 
1 

(1.47) 
0 

(0) 
3.51 ดีมาก 

2 
ความสะดวกและรวดเร็วใน
การใหบริการ 

24 

(47.58) 
26 

(52.94) 
0 

(0) 
0 

(0) 
3.47 ด ี

ดานท่ี 3 ดานสถานท่ีและส่ิงอำนวยความสะดวก 

1 
มีปายประชาสัมพันธ และ
ปายแสดงท่ีเห็นไดงาย 

21 

(42.65) 
26 

(51.47) 
3 

(5.88) 
0 

(0) 
3.36 ด ี

2 
ม ีป ายแสดงข ั ้นตอนและ
ระยะเวลาการปฏิบัติหนาท่ี 

25 

(50) 
22 

(44.12) 
3 

(5.88) 
0 

(0) 
3.44 ด ี

3 การจัดสถานท่ีรอใหบริการ 
26 

(52.94) 
21 

(42.65) 
3 

(4.41) 
0 

(0) 
3.48 ด ี

4 
ห  อ ง น้ ำ ส ะ อ า ด แ ล ะ มี
เพียงพอตอความตองการ 

21 

(42.65) 
26 

(52.94) 
3 

(4.41) 
0 

(0) 
3.38 ด ี

5 
ม ีน ้ ำสะอาดบร ิการย  าง
พอเพียง 

22 

(44.12) 
26 

(51.47) 
2 

(4.41) 
0 

(0) 
3.39 ด ี

 

 

ตอนท่ี 3 ขอเสนอแนะ 

.............................................................................................................................................................................. 
 

 

การอภิปรายผลการสำรวจความพึงพอใจของผูรบับริการขององคการบริหารสวนตำบลนาขุม 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 สรุปภาพรวมการสำรวจความพึงพอใจของผูรับบริการขององคการบริหารสวนตำบลนาขุม ประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2564 (สำรวจระหวางเดือนตุลาคม 2563 - เดือนกันยายน 2564) พบวา ผูรับบริการ

ขององคการบริหารสวนตำบลนาขุมมีความพึงพอใจในภาพรวมของการใหบริการดังนี ้

 ดานท่ี 1 ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ 

   คาเฉลี่ย 3.48 ระดับความเห็นการใหบริการอยูในระดับ ดี คิดเปนรอยละ 87 

 ดานท่ี 2 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

   คาเฉลี่ย 3.49 ระดับความเห็นการใหบริการอยูในระดับ ดี คิดเปนรอยละ 87.25 



 

 ดานท่ี 3 ดานสถานท่ีและสิ่งอำนวยความสะดวก 

   คาเฉลี่ย 3.41 ระดับความเห็นการใหบริการอยูในระดับ ดี คิดเปนรอยละ 85.25 

 รวมคาเฉล่ียท้ัง 3 ดาน 3.46 ระดับความเห็นในภาพรวมท่ีมีตอการใหบริการ อยูในระดับ ดีคิดเปน

รอยละ 86.50 


